

Usmernenie č. 6/2013
operačný program Vzdelávanie

Názov:	Usmernenie pre Prijímateľov k oprávnenosti výdavkov na zariadenie/vybavenie a didaktické prostriedky/školiaci materiál, školiace potreby a spotrebný materiál vo väzbe na stav implementácie projektu
Určené pre:	Prijímateľov NFP v rámci OP V
Vydáva:	Agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ
Počet príloh:	0
Dátum vydania:	28. 08. 2013
Dátum účinnosti:	28. 08. 2013

Schválil:

RNDr. Marián Kostolányi
generálny riaditeľ

Usmernenie pre Prijímateľov k oprávnenosti výdavkov na zariadenie/vybavenie a didaktické prostriedky/školiaci materiál, školiace potreby a spotrebný materiál vo väzbe na stav implementácie projektu

Agentúra Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR pre štrukturálne fondy EÚ (ďalej len „ASFEU“) vydáva predmetné Usmernenie s cieľom upozorniť Prijímateľov realizujúcich projekt cez operačný program Vzdelávanie na dodržiavanie zásad oprávnenosti výdavkov vo vzťahu k zrealizovaniu a uskutočneniu nákupu zariadenia/vybavenia a didaktických prostriedkov/školiaceho materiálu, školiacich potrieb a spotrebného materiálu v aspekte na stav realizácie projektu a s tým spojené riziko vzniku neoprávnených výdavkov alebo korekcií.

V zmysle aktuálne platnej Príručky pre Prijímateľa NFP, operačný program Vzdelávanie je Prijímateľ **v prípade využitia zariadenia/vybavenia a didaktických prostriedkov/školiaceho materiálu, školiacich potrieb a spotrebného materiálu pre cieľové skupiny nútený vychádzať z celkovej novej využiteľnosti daného zariadenia/vybavenia, počtu hodín využívaných cieľovou skupinou a dĺžky realizácie samotného projektu.**

Z predmetného vyplýva, že Prijímateľ je povinný pri uskutočnení nákupu zariadenia/vybavenia a didaktických prostriedkov/školiaceho materiálu, školiacich potrieb a spotrebného materiálu naplánovať a zabezpečiť ich dostatočnú prepojitelnosť s projektom a súčasne **preukázať ich praktické využívanie v odborných/hlavných aktivitách projektu.** Prijímateľ musí preukázať primeranú využiteľnosť tohto zariadenia a vybavenia, tak aby nemohla byť spochybnená oprávnenosť výdavkov. Uskutočnenie nákupu predmetného zariadenia bez prepojitelnosti a zároveň bez jeho využiteľnosti v rámci projektu, t. zn. zabezpečenie obstarania a dodania zariadenia na konci realizácie aktivít projektu môže mať výrazný vplyv na oprávnenosť výdavkov. Upozorňujeme, že na základe zistení a správy Auditú Európskej komisie bolo v obdobných prípadoch prijaté ako nápravné opatrenie uplatnenie až 100 % finančnej korekcie vo vzťahu k nákupu zariadenia na konci realizácie aktivít projektu.

ASFEU za účelom eliminovania rizika vzniku neoprávnených výdavkov v súvislosti so zabezpečením obstarania zariadenia/vybavenia a didaktických prostriedkov/školiaceho materiálu, školiacich potrieb a spotrebného materiálu odporúča Prijímateľovi uskutočniť nákup takéhoto výdavku v dostatočnom časovom predstihu vzhľadom na ich využiteľnosť, opodstatnenosť a prepojitelnosť s odbornými aktivitami projektu. To znamená, Prijímateľ je povinný počas celkovej realizácie aktivít projektu preukázať, že predmetné zariadenie bolo adekvátne a primerane využité pre projekt (napr. pre Prijímateľov ZŠ a SŠ je obvykle primerané využitie zariadenia po dobu minimálne jedného školského roka, pre Prijímateľov VŠ minimálne jeden semester a pod., v závislosti od nastavenia časového harmonogramu a dĺžky trvania jednotlivých aktivít projektu). Pri obstaraní a následnom využívaní zariadenia a vybavenia je potrebné rešpektovať a dodržiavať časový harmonogram projektu a dĺžku trvania jednotlivých aktivít projektu. ASFEU nemôže stanoviť všeobecne akceptovateľnú dobu využiteľnosti zariadenia, nakoľko každý projekt je jedinečný a osobitý, a sám Prijímateľ je povinný zabezpečiť a preukázať jeho dostatočnú a náležitú/primeranú využiteľnosť vo vzťahu k jednotlivým aktivitám projektu.

ASFEU zároveň, v spojitosti s uvedeným, dôrazne upozorňuje Prijímateľa na povinnosti vyplývajúce zo Zmluvy o poskytnutí nenávratného finančného príspevku vrátane zabezpečenia plynulého chodu celkovej implementácie projektu, s ktorým

bezpodmienečne súvisí zrealizovanie nákupu zariadenia/vybavenia a didaktických prostriedkov/školiaceho materiálu, školiacich potrieb a spotrebného materiálu tak, aby ich nákup na časovej osi projektu neovplyvnil negatívne ich implementáciu v projekte alebo nepredlžoval samotnú plánovanú dĺžku realizácie projektu.